

建好防灾“墙”让生命安全多层保障

椰锐评

近日,秀英区长滨小学组织开展地震应急避险自救互救演练,伴随着避险指令的响起,师生沿着学校提前编制好的应急疏散路线,安全有序撤离到学校操场上。今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日,提升公众防灾减灾意识以及应急避险能力,多措并举建好防灾“墙”,在灾害发生时就会更从容一些,应对能力及水平就能更高一些,人民群众的生命安全就会多一层保障。

一直以来,灾害都是无情的。从前,因科技水平的落后与主观认识的有限性,人们在灾害面前渺小而无能为力,只能寄希望于祈祷来让灾害不

再发生。随着时代的进步与科技的发展,虽然灾害的力量依然巨大,但我们并非完全束手无策。应当意识到,灾害的发生无可避免,只是不知道在什么时候会发生,因此我们努力的方向、能做到的就是提高自救互救能力,努力把灾害的风险降至最低。

近年来,海口充分利用公园、绿地、学校操场等设置临时避灾场所及灾害转移安置点,已建成300个防空防灾临时疏散场地。此外,持续强化市、区、镇三级应急物资储备,建设56个市、区、镇(街)应急物资储备点,让市民群众的安全感更有保障。在各类“硬举措”的基础上,心态的转变、防灾减灾意识以及应急避险能力的提升同样必不可少。海

口积极开展防灾减灾知识宣传活动,社区通过科普知识教育、建立志愿者队伍等方式提高居民的防震减灾意识,各区分别开展主题宣传活动,既有生活中常见安全隐患的应对措施,也有各项急救技能的培训,使防灾减灾更有针对性和有效性,进一步提升了公众的防范意识,使防灾减灾安全藩篱牢牢扎根在群众心底。平时做好万全之策,才不会在灾害发生时手忙脚乱。在防灾减灾中,人人都是参与者,没有人能置身事外。平时练好“基本功”,在有需要时才能更好地保护自己并有余力帮助他人,从而有效地自救和互救,而不是采用错误的方法耽误最佳应急避险时间。防灾意识、应急

避险技能的提升并非一日之功,各类知识学习、安全演练的功夫仍要下在平时,不要等到灾害和危险发生后,才敲响迟来的“警钟”。可结合本地区灾害特点开展有针对性的防灾演练活动,同时不断研究提升灾害预测、预报、预警水平,从而使公众通过常态化的宣传活动和演练,在心念上、技能上一同筑牢坚实的防灾“墙”。

世界各地每天都有灾害发生,其破坏力和影响程度可大可小。无灾是我们共同的愿望,如今的美好生活来之不易,我们要以防灾减灾为目标,不断夯实应急自救的“底子”,掌握自救互救的能力,居安思危,防患于未然,市民群众才能持续收获安全感和幸福感。 □吴翠霞

“老字号”守正创新才能历久弥新

一家之言

在近日举行的2023年中国品牌博览会上,众多“老字号”融传统与创新于一身,广受好评。在中华优秀传统文化的多彩瑰宝中,各式各样的“老字号”光彩夺目。它们在传承文明血脉、坚定文化自信方面发挥着不可替代的作用,也丰富了百姓生活、促进了消费提升。

(5月15日《光明日报》) “老字号”集历史、文化、商业等诸多功能于一体,是我国工商业发展中孕育的“金字招牌”,在消费促进、产业升级、文化引领、民族自信等方面发挥着重要作用。

在看到“老字号”取得成就的同时,也应清醒认识到潜在的危机。一方面,随着时代的发展,许多“老字号”过分拘泥于传统,经营模式、理念不能与时俱进,一些“老字号”在发展进程中丢失了本该坚守的文化之魂,以致陷入经营困境甚至倒闭。另一方面,数据显示,年轻消费群体对“老字号”的认知程度正日渐低于前一代人。

“老字号”拥有世代传承的独特产品、技艺和服务,是优秀民族品牌 and 传统商业文化的集合体。实践证明,“老字号”在传承中华优秀传统文化的同时,积极拥抱时代,不断创新生产方式和经营模式,满足消费者不断变化的消费需求,才能让这块“金字招牌”闪耀时代的光芒,唯

有融传统与创新于一身,才能历久弥新,实现长足发展。

首先要坚守。“老字号”最宝贵的是在消费者心中沉淀下来的记忆。如果丢失了传统的“味道”,那么企业也就失去了“自我”。同时,传统不代表落后,传承也不代表守旧,在持续的去芜存菁中传承传统,正是“老字号”走过百年的关键所在。“老字号”的文化传承往往具备“质量至上、精益求精”的工匠精神和“以德兴商、诚信为本”的商业道德。因此,“老字号”的继承者、经营者一定要以此为准绳,认同并践行这些文化理念,才能保障企业的持续发展,不断擦亮“老字号”的招牌。

其次要创新。“老字号”要创新,但不能盲目创新,更不能因为创新而失去原有的“味道”。要结合实际,从消费者需求和时代发展需要出发,不是简单地换个新“马甲”,贴上时代新标签,而是要坚持实体为本、创新为核,才能让品质依旧、情怀有托,并通过创意,让“老字号”更富中国特色、中国风格、中国气派。同时,在创意设计和广告品牌教育领域厚植“老字号”情怀,培育一批既懂技艺传承又懂品牌营销的“技术+管理”复合型人才,以中国创意、中国设计推动中国品牌、中华文化的国际传播,真正让越来越多的“中华老字号”通过品牌建设,在民众日常生活中彰显出永恒的生命价值。 □刘纯银

世相漫议



依法严惩

记者从有关部门获悉,针对近期一些热点案件中谣言频发问题,政法机关积极履职,协同宣传、网信等主管部门依法依规开展工作,惩处网上造谣传谣违法犯罪活动,坚决遏制网络谣言传播,维护网络公共空间良好秩序。

新华社发 王鹏 作

一事一议

专业选择不能“一叶障目”

2022届本科毕业生月收入最高的本科专业是什么?十大高薪专业中就业满意度最高的是什么?答案都是:与IT紧密相关的计算机类、电子信息类专业。日前,国家统计局发布2022年城镇单位就业人员平均工资数据,其分析结果与麦可思研究院即将发布的《2023年中国本科生就业报告》高度契合。

(5月15日中国网)

专业和职业有一定的关联性,不同的职业有着不同的生存生态。当下,不少考生和家长都青睐那些能够迅速进行利益变现的专业。“最吸金本科专业”大都为计算机类和电子信息类,也是公众选择的热门专业。

就业关系民生,就业品质关系到社会流动格局。月收入是一个指标,就业满意度、工作与专业的匹配度、毕业后从事的职业等也是衡量一个专业就业质量的重要标准。“最吸金本科专业”犹如一个晴雨表,难免会对考生和家长的专业选择产生重要影响。

面对“最吸金本科专业”,显然不能“一叶障目”。一方面,计算机类、电子信息类专业毕业生虽然月收入高,但大都承受时间长、高强度的劳动;另一方面,计算机和电子信息行业知识更新加速迭代,很

多从业人员看上去有一份体面、光鲜的工作,但如果没有清晰的职业规划以及不断学习新知识、拥抱新技术的能力,难免会遭到市场的淘汰。更进一步说,人们的目光不能被表面的热闹喧嚣所遮蔽,而对“最吸金本科专业”缺乏全面、清醒的认知。

世界上没有两片完全相同的叶子,人与人之间存在着千差万别。如果对计算机和电子信息相关专业不感兴趣,却在外部压力的裹挟下不由自主地填报了相关专业,这不仅会带来学业上的痛苦,也会打乱人生的轨迹。更何况,能够拿到诱人高薪的毕业生只是一部分,如果一味钻进“钱眼”里盲目选择专业,很可能适得其反。

市场是风云变幻的,冷门专业与热门专业没有绝对的界限,“最吸金本科专业”虽然能风靡一时,但却难以永立潮头。听从自己的内心,结合自己的兴趣与特长,不论学什么专业都努力去学习以致用,每个人都可以找到适合自己的价值实现渠道。“最吸金本科专业”虽然有参考价值,但不应该盲从。更何况,在一个学科交叉融合、专业壁垒被不断突破的时代里,没必要迷恋所谓的热门专业,只要有出色的核心竞争力和综合素养,不论学什么专业都可以实现人生出彩。 □杨朝清

防范毕业生求职“踩坑”需多方合力

眼下正值求职季,高校毕业生即将走向职场,开启人生新篇章。但涉世未深的他们很容易落入不法分子设下的套路和骗局。从不法黑中介,到试用期“白用”;从合同“霸王条款”,到培训课“被套路”……毕业生求职需要躲避的“坑”真不少。

(5月14日《光明日报》)

近年来,各类求职陷阱名目繁多,有些公司利用毕业生求职心切的心理,为其设下重重圈套,令涉世未深的毕业生防不胜防。其中,既有一些非法职业介绍机构设下的骗局,也有像“假试用,真使用”这样的“坑”,还有变相收取各种费用,最后也没有给毕业生提供匹配就业岗位的类型陷阱。

黑中介乱收费、高薪兼职实为诈骗、培训就业背负高额借贷、误入传销圈套、合同签订不规范维权难、假试用,真使用、玩“文字游戏”美化岗位……无论掉入哪一个“坑”,都会令毕业生苦不堪言。

毕业生社会阅历较浅,有时不知不觉就会踏进就业陷阱。为此,必须加大打击

力度,全力排查铲除灰色产业链、“保护伞”,从严处罚涉事人员或机构,净化就业市场环境,促进毕业生顺利就业。既要在扩大就业增量上做文章,也要健全法治监管机制,聚焦就业的各种陷阱,精准发力,维护毕业生就业合法权益。

此外,各高校也要加强劳动法规及劳动者权益保护方面的教学内容,使毕业生更好地掌握相关知识,强化维权理念。毕业生自身要通过合法、正当、信誉好的信息渠道来了解和掌握招聘信息,多种途径了解用人单位背景,不盲目轻信。如果遭遇就业诈骗,一定要主动拿起法律武器,收集留存证据并及时报案,绝不“沉默的羔羊”。

总之,防范毕业生求职“踩坑”需多方形成合力。助力毕业生顺利就业,是政府和社会的应尽之责。避免高校毕业生陷入就业陷阱,需各方承担责任,为其创造安全、有序、公正、合理的就业环境。各方齐努力,有助于减少毕业生求职“踩坑”,使其顺利进入职场,完成一次重要“转身”,迈入人生新阶段。 □刘天放

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本版言论仅代表作者个人观点

海口市龙华区人民政府征收补偿决定书

征收人:海口市龙华区人民政府
住所:海口市龙华区龙昆北路19号
法定代表人:王晓龙 职务:区长
被征收人:广昌花园小区全体业主
居住地址:海口市龙华区南沙路1号
因海口市龙华区海秀快速路交通组织优化完善工程—龙昆南立交匝道完善工程项目征收需要,征收人于2022年12月1日发布《海口市龙华区人民政府关于海秀快速路交通组织优化完善工程—龙昆南立交匝道完善工程项目国有土地上房屋征收的决定》(以下简称“征收决定”),决定对征收范围:该项目涉及龙华段两条匝道:一、新建SW匝道道路基段及桥梁全长约940.483米,海秀快速路主线北侧拼宽约422.215米;其龙华段区域从龙昆南路20号凯盛广场停车场起(位于南沙路与龙昆北路交接处)建桥墩架箱梁拼宽接至海秀快速路主线桥(位于正义路与明月路交接处);二、新建WN匝道桥梁全长约628.431米,拼宽既有WS匝道约103.069米,其龙华段区域从龙昆南路30号正大豪庭小区出入口附近空地起建桥墩架箱梁拼宽接至海秀快速路主线桥(位于南沙路10号海口市地方公路管理处空地附近),上述征收范

围内的房屋及附属物依法征收,国有土地使用权同时收回。项目征收主体为海口市龙华区人民政府,征收实施单位为海口市龙华区金字街道办事处,大同街道办事处,评估机构为海南中正信房地产评估咨询有限公司,签约期限为2022年12月2日至2022年12月31日。
被征收人名下的土地共计4819.09平方米,原土地证号为海口市国用(2003)第005342号、海口市国用(2003)第005343号,属于龙昆南立交匝道完善工程项目征收范围内的土地面积为34.18平方米(征收现场编号:A12)。经海南中正信房地产评估咨询有限公司(以下简称“评估公司”)评估,土地面积34.18平方米,土地评估单价11800元/平方米,合计403324元。
房屋征收部门为被征收人提供了产权调换或货币补偿方式。考虑到被征收土地属于小区公共用地,面积比较小,且小区业主比较多,故此征收选择货币补偿方式。被征收人在签约期限内,未与房屋征收部门达成补偿协议,征收人为确保海口市龙华区海秀快速路交通组织优化完善工程—龙昆南立交匝道完善工程项目征收工作的顺利进行,维护公共利益,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第

十七条、第二十一条、第二十六条、第二十八条及《海口市龙华区海秀快速路交通组织优化完善工程—龙昆南立交匝道完善工程项目国有土地上房屋征收补偿方案》(以下简称《方案》)的有关规定,决定如下:
一、对被征收人名下位于龙昆南立交匝道完善工程项目征收范围内的34.18平方米土地实施征收,限被征收人自本决定书送达之日起十五日内到海口市龙华区龙昆南立交匝道完善工程项目指挥部(地址:海口市龙华区南沙路10号,电话:0898-66738350)签订征收补偿协议,并办理土地权属证书变更手续。
二、根据评估公司对土地及附属物的评估和《方案》的规定,被征收人应得的补偿数额为403324元,存放于海口市农村信用合作社营业部。
被征收人如不服本决定,可在本决定书送达之日起六十日内向海口市人民政府申请行政复议,或者在六个月内向海南省第一中级人民法院提起行政诉讼。被征收人在法定期限内既不申请行政复议,也不提起行政诉讼,征收人将依法申请人民法院强制执行。
海口市龙华区人民政府
2023年5月16日

JDQB-A05-03、04、05地块项目装配式建筑奖励面积及方案变更规划公示启事

海口恒力置业有限公司拟建的JDQB-A05-03、04、05地块项目位于海口市江东新区JDQB-A05-03、04、05地块。
本项目方案平面整体深化、总计容面积不变。总建筑面积由42322.98㎡变更为42955.55㎡。容积率、绿地率、建筑密度均未变化。机动车位和非机动车位未变化。
根据海口市住房和城乡建设局批复的《海南省装配式建筑实施方案审查申请表》,本项目装配率满足《装配式建筑评价标准》(GB/T51129-2017)及《海南省装配式建筑装配率计算规则(2021年修订版)》的要求,给予地上建筑面积的3%进行奖励,奖励面积共计625.38㎡(不计入容积率核算),实际增加奖励面积625.38㎡。为广泛征求相关权益人和公众的意见,现按程序进行公示。

- 公示时间:10天(2023年5月11日至2023年5月20日)。
- 公示地点:海口市人民政府门户网站(<http://www.haikou.gov.cn/>)、海口江东新区管理局官网(<http://jdxq.haikou.gov.cn/>)、海南日报、海口日报、拟建项目现场。
- 公示意见反馈方式:
 - 电子邮件请发送至:hksjdgj@163.com;
 - 书面意见邮寄到海口市美兰区兴洋大道181号,海口江东新区管理局规划统筹部,邮政编码:571127;
 - 意见应在公示期限内反馈,逾期视为无意见。
- 咨询电话:65686619,联系人:符工。

海口江东新区管理局
2023年5月10日

海资规美兰[2023]374号
海口市自然资源和规划局
关于注销海口市国用(2003)第005382号土地证和补发不动产权证书的通告
海口市食品总公司向我局申请补办位于海口市美兰区和平北路,土地使用权人为海口市食品总公司,使用权面积为7257.03平方米的海口市国用(2003)第005382号《国有土地使用证》。经调查,上述《国有土地使用证》已登报挂失,现通告注销,该证不再具有法律效力。凡对此注销通告有异议者,请自本通告之日起十五个工作日内

海口日报
欢迎刊登广告
66829818
传真:66826622
邮箱:13907592926@vip.163.com

快捷、方便的服务
0898-66829818

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

作废声明

●海南络一达通信工程有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RRCRB6J)公章、财务专用章破损,声明作废。

遗失声明

●小东海(海南)新媒体运营有限公司(统一社会信用代码:91460000MA7M3TMM5B)遗失公章一枚,声明作废。
●海口达瑞恒贸易有限公司不慎遗失食品经营许可证正本(编号:JY14601071303043),声明作废。

遗失声明

●海南家瑞投资有限公司不慎遗失公章、法人章、财务专用章和合同章,声明作废。
●希航(海南)实业有限公司遗失食品经营许可证正、副本,编号:JY14601063239713,声明作废。

遗失声明

●海口勤博商贸有限公司(统一社会信用代码:91460100578718684F)遗失公章,声明作废。
●海南达亿建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:914600006989261383)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

●海口龙华优果汇水果店不慎遗失食品经营许可证副本原件,编号:JY14601061502223,声明作废。
●海口美兰江畔情石山乳羊第一家(统一社会信用代码:92460108MA5TOKUK1B)不慎遗失公章、财务章,声明作废。

遗失声明

●海南金色芒果建材贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
●常根仓(身份证号码:410426197010252054)不慎遗失运营任务承包合同车辆财产保证金内部往来凭证一张,收据编号:ZT202005-148,金额:30000元,声明作废。